

惠济区被征地农民身份转换政策出台

4万村民变市民 原有福利仍享有

本报讯(记者 张立 通讯员 雷秀霞 连敬春)城市扩张,大量农民土地被征用,如何及时、有序、平稳地转变他们的身份?几天前,惠济区被征地农民身份转换政策出台,近4万名农民年内将享受与市民一样的各种待遇,同时,村民们原来享受的村级福利继续保留。

李林峰说:“辖区南阳寨村2700多人全部失去土地,是这次农民转变身份的3个试点村之一。根据工作安排,到今年9月,三个试点村完成村民身份转换,随后,全区其他14个人均耕地低于0.3亩的行政村开始转换,最后,个别村民组农民身份转变。”

这是大量被征地农民常有的困惑。李林峰说:“转变身份完成后,他们不仅能办老年乘车证,其他市民享有的养老、医疗、就业等各项福利都能享受,同时,他们原来作为农民享受的国家优惠政策和村级福利也照样享受。”

根据该区制定的工作意见,被征地农民身份转换坚持保障水平与经济发展水平相适应,政府能承受,群众能接受;坚持尊重农民意愿,调动被征地农民积极性;坚持广辟渠道,促进被征地农民充分就业。村民变市民后,村变更为社区居民委员会,村民组改制成社区居民小组,社区居民委员会,社区居民小组的干部原则上由原村组干部过渡。

棉纺路办事处

150名干部走遍2万家

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)昨日上午,棉纺路街道举行了以开展“进百家门、知百家情、解百家忧”民生主题活动启动仪式,全街道150余名机关干部、社区工作人员深入到辖区近2万余户居民家中进行走访,了解居民群众的生活状况,及时掌握基层群众的思想动态,帮助解决生活上存在的问题。

由于国有棉纺织企业改制、搬迁,棉纺路街道辖区近年来下岗失业人群和低收入群体逐年增多,辖区群众生活压力较大。街道党工委、办事处通过建立街道职业介绍所、帮扶下岗职工、树立再就业明星等形式,积极帮助辖区群众解决困难。

北下街办事处

走近信访户温情送法

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 陈静)一场“温情走访,送法上门”活动正在管城回族区北下街街道办事处辖区内开展,办事处和社区工作人员走进上访人员家中,倾听他们的心声,帮助他们解决实际问题。

北下街办事处地处老城区繁华商业地带,随着经济发展,辖区内因企业改制、拆迁安置、土地纠纷引发的矛盾逐渐凸现,因个人利益得不到满足而上访的人数有所增多。街道党工委适时组织开展“温情走访,送法上门”活动,对信访户排查,对可结而未结案件梳理汇总,属职能部门职责范围的,积极协调责任单位解决;属于办事处职责范围的,指定有关人员包案,采取措施予以妥善解决。

办事处和社区工作人员家访,随身携带《信访条例》,在做好情绪疏导、化解矛盾工作的同时,向上访人讲解相关法律法规;在矛盾较多、信访量较大的社区集中开展法制宣传教育,信访干部、法律工作者、相关专业人员共同参与,通过咨询台、展板、宣传资料等形式,广泛宣传党的政策和国家法律。

通过“温情走访,送法上门”活动,北下街办事处辖区信访户上访大为减少,一些遗留历史问题得到解决,呈现出和谐稳定的良好局面。

花园口镇

办人口学校 村村育新风

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟瑞红)惠济区花园口镇相继在辖区8个村创办了人口学校,对传播婚育新风,倡导晚婚晚育等起到了积极作用。截至目前,已有1200多名育龄妇女参加了培训。

花园口镇计生办把人口学校作为计划生育宣传教育的一个重要阵地,不断充实完善学校的教育设施,投资购买了电脑、影碟机等电教设备,办起了图书角,添加了不少计划生育方面的书籍资料,供村民阅读。同时,利用人口学校,每年分6期,每期两个月,请专家或计生办专业人员来讲课,对镇村干部、各村计划生育宣传员进行培训,让他们掌握相关的政策法规,做到依法行政。

由于村村创办了人口学校,有力地促进了计划生育工作的深入开展,育龄妇女的生育观念发生了深刻变化,近两年来,全镇已有21对育龄妇女放弃了二胎生育指标,700多户领取了独生子女证。

圃田乡

创建 党员为群众作表率

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰)前不久,圃田乡发出《为创建致全体党员的公开信》,号召党员在创建中起模范带头作用,为群众作表率。

在圃田乡,创建已经成为党员带头、群众广泛参与的自觉行动。党员多次开展义务劳动,带动群众清运垃圾、整治环境,使全乡环境和卫生状况大为改善。为使创建工作成为村民自觉参与的自我实践、自我教育、自我提高的活动,圃田乡先后开展“公民道德进万家、诚实守信万人行”和“文明社区”、“文明村镇”评选活动,推出“公民道德月评制度”,开展了“好媳妇”、“好家庭”、“好邻居”、“我是文明好少年”评比,在乡村开展“清洁家园行动”,一系列活动开展,形成浓厚创建氛围。

区街动态

金水区 科技下乡“点菜下单”

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从金水区获悉,该区打破传统的“大锅饭”式科技下乡服务方式,采用“点菜下单”的方式,为辖区农民送去所需的农业科技。

近两年,随着金水区城郊农产业的快速发展,农民对科学种植、养殖、经营等方面的技术需求越来越旺盛,不少农民经常是跑到城里找农业专家、找技术,不但增加种植、养殖等方面的投资成本,而且浪费了个人精力。为了帮助农民解决找技术难题,该区经常组织科技、农业、法律等服务组到农村送服务,虽然这种送服务的方式也解决了农民的一些困难,但因为众口难调,加上缺乏针对性,导致服务大打折扣。

“推出‘点菜下单’的方式,就是为了向农民们提供有针对性、实用性的科技服务,农民提要求需要什么技术,就送什么样的技术下乡。”金水区科技局一位负责人介绍,“点菜下单”就是为农民看着科技服务单,挑选自己需要的技术,就像在饭店吃饭一样,看着什么样的菜合自己的口味,就点什么菜。这样不仅能避免技术资源浪费,还能让村民得到最需要的服务。

据了解,为了配合“点菜下单”科技服务,该区还专门印制了5万册的农村种植业、养殖业、蔬菜、水产品病虫害防治的科普知识读物,在每月科技服务下乡的活动中分发到农村。

惠济区 创建宣传品办个博览会



本报讯(记者 张立 通讯员 党庆远 文/图)惠济区在辖区范围内开展了创建全国文明城市公益宣传品制作活动,全区8个镇办、27个区直部门积极参与,精细制作了52种、200多件公益宣传品。昨日,惠济区集中这些宣传品,办起博览会。

参照独创性、美观精致性、实用耐用性、利于传播性、具有惠济文化特色等标准,制作出包括办公用品、生活用品等一大批公益宣传品,展会邀请机关干部和辖区部分家庭文明代表为评委,进行现场打分,在宣传品中评出了一等奖2名,二等奖4名,三等奖10名。

图为 博览会现场,家庭文明代表正在为展品打分。

二七区 文明创建城乡齐步走

本报讯(记者 安群英 通讯员 张玉强)郑州全力创建文明城市,拉着城郊农村一块走。二七区马寨镇作为辖区唯一建制镇,围绕创建氛围、创建知晓率、环境整治、资料整理四个方面,搞好创建文明城市工作。

“阿姨,您知道家庭美德都包括哪些内容吗?”“老大爷,这是‘灭蚊蝇、讲卫生、安全度夏’的生活小常识,请您拿好,希望对您有所帮助。”“同志,假如你是北京奥运会乒乓球比赛的一名观众,在礼仪方面应注意些什么?”……昨日,马寨镇举行了“文明连着你我他,创建工作靠大家”主题宣传活动。镇党委、政府组织机关干部、公共单位职工、社区居民、大中小学师生走上街头,通过文艺表演、创文知识宣传册、创文工艺品、展板、礼仪知识宣讲、问卷调查等形式,激发更多群众积极投身到创建工作中。

管城区 新阶层人士“开坛”谈发展

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)为迎接奥运会和更好的配合我市创建全国文明城市工作,管城区在航海东路街道办事处召开了以“团结、和谐、求实、发展”为主题的新阶层人士工作论坛。

九三学社主任委员刘三军,非公有制经济代表人士、河南正商置业有限公司副总刘振强,工商联航海东路分会副会长陈锋,管城区政协委员、河南启元教育公司经理王卫佳,非党干部石化社区主任耿凤云等来自航东辖区各公共单位的民主党派成员、无党派人士、非公有制经济企业代表,和辖区居民一起畅谈发展。

凡人新事

“下岗不可怕,就怕没志气。”昨日,曾被被评为郑州市青年企业家的下岗工人、共产党员王曙光,在他的果园里深有体会地对记者说。

2002年下岗后,王曙光到惠济区古荥镇古荥村承包盐碱地,把58亩荒地变成了果园,被大伙赞誉为“果树大王”。他不但自己致富,而且帮助25名下岗工和农民解决了就业问题。

下岗不可怕 就怕没志气

——王曙光从下岗工到果树大王的故事

本报记者 陈亚洲 通讯员 岳金河 文/图

下岗不失志 办起果园

王曙光原先在市里负责一家宾馆工作,2002年6月,他花了300多万元对宾馆里外进行了装修,没想到同年7月被拆迁,美好的经营计划一夜之间成了泡影,夫妇俩一同下了岗。妻子郭世香经不住打击,没多久得重病住院,花去70多万元医药费,加上两个孩子学校毕业没有工作,最困难时,20元全家人用了一个月。

困难并没有把王曙光击倒,他坚信天无绝人之路,找亲朋好友借了40多万元,在古荥村东的大河路旁承包了58亩盐碱地,对土壤进行改良。他怀揣着咸菜、干馍,不住旅社,长途奔波3000多公里,先后到了辽宁、山东、张家口、邢台等地的农科院国家果树试验基地走访取经,了解水果

新品种,引种了美国红提等无核优良品种,办起了“红提园”。

2004年又与河南农大园林系合作,请来专家在园内试验种植了10亩水蜜桃新品种,目前正是盛果期,桃子挂满了枝头,估计能收入数万元。他采取了开园管理新方式,让游客自由采摘、先品尝过了“桃瘾”再购买,不但给市民近郊游增添了一个好去处,而且给自己增加了可观的收入。

形成产业链 互惠互补

果园初步形成了,王曙光又动起了脑子,要把自己的果园发展到多种经营,形成生态产业链,种植养殖互惠互补。2005年,他自学养猪知识,在园里垒起了猪圈,购买了100多只新品种小猪仔来伺

养。猪肥料用在桃树和红提等果树上,树下还种植了花生、黄豆、绿豆,形成了立体种植,使“红提园”发展越来越红火。

帮助下岗工 共同致富

今年54岁的王曙光是名老党员,他致富后,始终不忘帮助大家共奔致富路。每当“红提园”需要人工时,他首先想到的是下岗工和解决农民的就业问题,先后招聘了8名下岗工人和16名当地的农民工。

昨日,王曙光向记者透露了他的发展规划:“下一步我要在园里开农家饭店,盖几个温室,种上草莓,把‘红提园’发展成种植、养殖、生态游一体化的大果园,让来这里的游客一年四季都有水果吃。”



消防队 这里过个有趣夏令营

昨日上午,在二七区消防二中队院内,一场微型消防演练正在紧张有趣地进行。为了使学生们度过一个有意义的暑假,二七区交通路小学联合二七区

消防二中队,对学生进行消防知识的培训和宣传,消防夏令营受到了学生和家长的欢迎。 本报记者 覃岩峰 通讯员 赵东伟 摄



小学生 门前宣传栏贴出倡议书

昨日,中原区绿东村街道四季园社区的创建宣传栏上,赫然张贴着这样一份倡议书,号召小朋友们争做创建文明城市的“小小先锋军”,引起了社区居民的兴趣。

这封倡议书的发起者,是郑上路小学五年级的魏滢同学,她今年11岁,家住在本院。倡议书发表后,引起小区居民和小朋友的积极响应。 本报记者 刘玉娟 通讯员 白彦坤 摄